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REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Os ex-trabalhadores da Refinaria de Matosinhos da Petrogal estiveram dois anos abandonados,

desesperando pelo cumprimento de promessas que muito tardaram. Em audição parlamentar, a

Sra. Presidente da Câmara Municipal de Matosinhos acusou a burocracia por estes enormes

atrasos, a CCDR-N desresponsabilizou-se com a mesma desculpa, o IEFP também não

destoou. Mas a burocracia tem costas largas e a verdade é que o sentimento junto dos

trabalhadores é de completo desamparo.

Durante o mês de junho, os ex-trabalhadores foram contactados pelo IEFP para a participação

num curso de maquinista ferroviário. À data de 28 de junho, tinham existido 27 manifestações de

interesse e estava em curso a realização de testes psicotécnicos para o referido curso. Os

exames de aptidão para a frequência no curso foram adjudicados à Fernave - Formação

Técnica, Psicologia Aplicada e Consultoria em Transportes e Portos, S.A..

Têm chegado ao Bloco de Esquerda denúncias, por parte de ex-trabalhadores que realizaram

testes psicotécnicos, por haver um grupo de perguntas nestes testes que são absolutamente

inaceitáveis. Dizem os ex-trabalhadores que lhes são colocadas perguntas sobre atividade

sindical, pontos de vistas sindicais ou opiniões sobre direitos dos trabalhadores. Depois, não

podendo ser excluída uma relação de causa e efeito, quem tem algum passado de participação

sindical ou laboral acaba por ser considerado “Inapto” para participar na formação.

As denúncias da realização de perguntas que nada acrescentam sobre a capacidade para o

cumprimento de funções de maquinista ferroviário e que configuram um atropelo a liberdades

cívicas e sindicais não pode ser uma prática promovida pelo IEFP. Mesmo a circunstância de

poder ter subcontratado o serviço de seriação e formação externamente, não fica o IEFP

desresponsabilizado sobre o cumprimento da lei e desobrigado de salvaguardar os interesses

destes ex-trabalhadores.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o



Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, as seguintes perguntas:

1. Tem o Governo conhecimento do conteúdo dos testes psicotécnicos que estão a ser

realizados aos ex-trabalhadores da refinaria da Petrogal de Matosinhos no âmbito da

preparação do curso de maquinista ferroviário?

2. É prática conhecida pelo Governo a realização de perguntas de cariz sindical ou laboral em

testes psicotécnicos?

3. O IEFP conhece o conteúdo dos testes psicotécnicos que estão a ser realizados aos ex-

trabalhadores da refinaria da Petrogal de Matosinhos no âmbito da preparação do curso de

maquinista ferroviário?

4. É prática permitida pelo Governo a realização de perguntas de cariz sindical ou laboral em

testes psicotécnicos?

Palácio de São Bento, 10 de julho de 2023

Deputado(a)s

ISABEL PIRES(BE)

PEDRO FILIPE SOARES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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